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Raport al Comisiei pentru evaluarea şi asigurarea calității din UNArte, 
privind activitatea desfășurată în anul universitar 2023 - 2024 

 

 

Raportul de față analizează calitatea actului educațional desfășurat în Universitatea Națională 

de Arte din București cuprinzând mai multe obiective ce fac referire la calitatea predării-învăţării 

și a performanțelor cercetării ştiinţifice, a serviciilor interne oferite şi a resurselor alocate 

procesului educațional precum și a feed-beck-ului și îmbunătățirii continue a gradului de 

satisfacere a studenților. 

Strategii de crestere a calității actului educațional:  

Sesiuni de pregătire.  

UNArte, din poziția sa de lider a universităților de profil din țară, gestionează calitatea actului 

educațional construind un prim contact cu viitorii studenți, prin intermediul a două sesiuni de 

pregătire premergătoare admiterii.  UNArte este singura universitate care desfășoară acest tip 

de contact direct cu elevii, oferindu-le pe parcursul celor patru săptămâni de studiu, în vara 

dinaintea examenului, oportunitatea de a experimenta statutul de student la oricare dintre 

specializările universității. Contactul cu exigențele și standardele universitare, contactul cu  

nivelul academic al abilităților practice, cu profesionalismul și experiența cadrelor didactice 

implicate în desfășurarea pregătirilor, au ca scop ridicarea nivelului educației plastice al 

candidaților și în consecintă formarea unui eșalon de viitori studenți cu o pregătire artistică și 

practică net superioară. Măsura creșterii calității actului educațional se contorizează grație 

acestor sesiuni, printr-un număr tot mai mare de elevi care optează pentru aceste pregătiri.  

Numărul de candidați în continuă creștere este relevat în studiul comparativ al anului universitar 
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2022-2023, când s-au înregistrat 760 de candidați înscriși, cu anul universitar 2023-2024, când 

universitatea a avut un nr. de 826 de candidați înscriși la ambele sesiuni de pregătire din vară.  

 

Admiterea 

Admiterea în UNArte este anual reglementată și revizuită, aliniată standardelor și legislației în 

vigoare și adusă la cunoștința candidaților prin intermediul Regulamentului și Metodologiilor de 

admitere afișate pe site-ul www.unarte.org . Pentru toate nivelurile de învățământ, studenții 

sunt admiși pe baza unui concurs care are la bază un examen practic, departamentele fiind 

autonome în privinţa stabilirii modalităților de desfăşurare a concursului de admitere. Structura 

și conținutul probelor este revizuită anual, cu scopul de a stimula creșterea creativității și a 

performanțelor candidaților. Marcăm anual la nivelul departamentelor o creștere a numărului 

de candidați, ceea ce duce desigur la mărirea bazinului de selecție și implicit al calității. Merită 

consemnat faptul că dintre cele 12 departamente cu profil artistic din universitate, deși anumite 

specializări au înregistrat în scurte perioade de timp, un interes mai redus al candidaților, grație 

strategiilor de management instituțional, UNArte nu a închis nici un program sau nivel de studiu, 

din cadrul facultăților sale de arte. Ca reper al calității, putem consemna faptul că numărul de 

candidați pe universitate marchează o creștere de la un an la altul, astfel că pentru anul 

universitar 2022-2023, la o cifră totală de scolarizare de 333 de locuri, au fost înscriși 519 de 

candidați pentru ciclul 1- studii de licență iar pentru anul 2023-2024, la o cifră totală de 

școlarizare de 331 de locuri, au fost înscriși 584 de candidați.   

 

Asigurarea calității procesului de predare-învățare: 

La nivelul UNArte, există mai multe direcții prin care  este asigurată calitatea actului educațional:  

Evaluarea externă a calității academice a programelor de studii la nivel de licență și master este 

realizată periodic de către evaluatorii ARACIS. Anul acesta în UNArte au fost supuse acestor 

evaluări departamentele de Ceramică- sticlă-metal și Istoria și Teoria Artei precum și 

Departamentul Modă și Design Vestimentar, toate primind avizul ”menținerea acreditării”. 

http://www.unarte.org/
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Evaluarea internă a calității procesului de predare-învățare este monitorizată de către membrii 

CEAC în cadrul vizitelor, în care sunt analizate expozițiile finalului de semestru. Anul acesta 

Comisia a vizionat si analizat activitatea didactică în semestrul l pe data de 2 și 5 febuarie iar 

pentru semestrul al ll-lea pe data de 13 și 14 iunie. Tradiția acestor vizite în UNArte este un bun 

prilej pentru o analiză directă și comparativă, a nivelului actului educațional și a performanțelor 

didactice. Analiza relevă nivelul departamentelor care au în continuare statut de lider în ierarhia 

universitătilor nationale la specializarile lor, precum și a celora care  fac eforturi vizibile de a se 

repozitiona în aceste ierarhii.  Membrii corpului academic semnalează probleme care se discută 

punctual în aceste vizite de lucru, prezintă criteriile de evaluare ale competențelor dobândite 

sau ale performanțelor,  precum și criteriile de notare, în conformitate cu structura curriculară. 

Se fac propuneri de îmbunătățiri a acestor structuri sau adaptare a curriculei la noile condiții și 

realități contemporane, de crearea de noi parteneriate și relații ce pot veni în sprijinul 

studenților sau de crearea unor oportunități reale de integrare a absolvenților pe piața muncii. 

Procesul verbal al acestor întruniri constitiue pe lângă consemnarea punctuală a discuțiilor și 

într-o amplă sistematizare de date privind activitatea semestrială raportată de către fiecare 

departament în parte.  

Implicarea studenţilor în procesul de asigurare şi evaluare a calităţii reprezintă o practică curentă 

şi se realizează pe mai multe planuri. În primul rând în CEAC există un reprezentant al studenților 

care participă la toate întrunirile Comisiei și la vizionarea expozițiilor semestriale. Există 

reprezentanţi ai studenţilor în Senatul UNArte, Consiliile facultăților și Consiliu de administrație 

care participă activ la aceste şedinţe. Procedura  pentru evaluarea activității didactice de către 

studenți este afișată pe site-ul UNArte și diseminată periodic, realizându-se astfel prezenţa unui 

feed-back continuu în relaţia cu studenţii.  Sunt folosite toate căile de realizare a anunțurilor 

prin intermediul ședințelor de Consilii ale facultăților și Senat, prin email și prin informarea 

reprezentanților studenților, pentru realizarea evaluărilor privind calitatea cursurilor și a 

procesului academic de predare-învățare. Procesul de evaluare a activității didactice de către 

studenţi se realizează semestrial, evaluările constituind o sursă de informații utilizate în cadrul 
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proceselor şi politicilor de îmbunătăţire a calităţii actului educațional. În anul academic 2022-

2023, când din totalul de 1241 studenți ai universității, 550 au evaluat activității didactice prin 

intermediul chestionarelor on-line, rezultând un procent  bun și foarte bun, de peste 68%, 

conform graficului alăturat. Anul acesta 2023-2024, dintr-un total de 1250 de studenti, au 

evaluat activitățile didactice un număr de 528 de studenti, rezultând un procent bun și foarte 

bun, de peste 71%.  
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Activitatea profesională a membrilor corpului academic este evaluată anual de către conducere 

la nivelul departamentelor și universității, conform procedurilor specifice.  

Derularea proiectelor cu finanțare externă este un resort important în vederea îmbunătățirii 

continue a procesului de predare-învățare, a îmbunătățirii și a dotărilor laboratoarelor precum 

și a realizării de noi parteneriate internaționale care oferă studenților o mai mare deschidere 

spre universitățile de profil din afara țării. Anul acesta au câtigat finanțare și sunt în derulare 

patru proiecte FDI,  pentru care își aduc aportul echipe formate de cadre didactice. 

- UNArte_Pro Educatie: Echitate, incluziune socială și acces la învățământul superior în 

domeniul artelor vizuale (UNArte_Pro Educatie) Domeniul 1. Creşterea echităţii sociale, 

în vederea incluziunii sociale şi sporirii accesului la învăţământul superior, Cod: CNFIS-

FDI-2024-F-0421, Director proiect: Maria Dumbrăvician cu un buget  aprobat ME: 

319.000 lei. 



A Str. G-ral Constantin Budișteanu, T +40 213 125 19 
 Sector 1, 010773 București E rectorat@unarte.org 
 România W unarte.org 
 
 
 
 

 
 
 
UNArte este o instituție certificată SR EN ISO 9001:2008 și IQNet.   6/9 

- UNArte_Pro_International: Creșterea gradului de internaționalizare prin stimularea 

mobilităților și promovarea ofertei educaționale în domeniul artelor vizuale  

(UNArte_Pro _INT) Domeniul 2: Creșterea gradului de internaționalizare a 

învățământului superior din România, Cod: CNFIS-FDI-2024-F-0424, Director proiect: 

Cosmin Petru Paulescu, Buget aprobat ME: 210.000 lei. 

- UNArte - PRO ARTlab: Dezvoltarea infrastructurii de susținere a activităților didactice 

specifice artelor vizuale in vederea dezvoltării abilităților practice și formării 

profesionale a Studenților (UNArte - PRO ARTlab) Domeniul 3: Asigurarea funcționării în 

bune condiții a grădinilor botanice universitare , a stațiunilor didactice, a bazelor de 

practică și a altor infrastructuri de susținere a activităților didactice, similare bazelor de 

practică  din cadrul universităților, folosite pentru instruirea studenților, Cod: CNFIS-FDI-

2024-F-0410, Director proiect: Carmen Mihaela Apetrei, Buget aprobat ME: 311.000 lei. 

- UNARTE_Pro calitate: educație competitivă prin susținerea calității activității didactice 

vocaționale și promovarea respectării deontologice și eticii academice (UNArte_Pro 

Calitate3) Domeniul 5: Îmbunătățirea calității activității didactice, inclusiv a respectării 

deontologiei și eticii AcademiceCod: CNFIS-FDI-2024-F-0413, Director proiect: Dorina 

Horătău, Buget aprobat ME: 358.000 lei.  

Organizarea infrastructurii și logisticii necesare departamentelor în desfășurarea actului 

educațional este o preocupare permanentă la nivel de universitate. Sunt realizate constant 

lucrări de întreținere dotare și igienizare a clădirilor care găzduiesc, ateliere, laboratoare, săli de 

curs sau cămin pentru studenți. 

 
 

Asigurarea calității cercetării științifice: 

Școala Doctorală 

Activitatea Școlii Doctorale , aflată în subordinea prorectoratului, este un motor important al 

cercetării științifice în UNArte. Studenții- doctoranzi organizează și participă la manifestări  
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menite să ridice nivelul cercetării în domeniile doctorale iar în acest sens marcăm evenimentele 

acestui an universitar: 

- prelegerea cu titlul Gesture as a Cultural Narrative of the Body and Expression of Genius 

— o discuție pe tema cercetării doctorale în arhitectură, arte și științe umaniste, susținută 

de Angelos Psilopoulos, lector universitar la Universitatea West Attica din Atena, Grecia, 

17 aprilie 2024; 

- EXPOZIȚIA CERCETĂRII DOCTORALE / 2023, UNAgaleria, 10.01 – 21.01.2024, curator 

Dorina Horătău. Expoziția a adus în prim-plan rezultatele activităţii de cercetare și de 

creaţie artistică realizate în perioada 2022 – 2023 de cei 62 studenți doctoranzi 

participanți sub coordonarea a 14 profesori de la Școala Doctorală a Universității 

Naționale de Arte, București.  

- Foto>Grafisme – O expoziție realizată de Mihaela Moțăianu și Constantin Rusu și 

curatoriată de Conf. univ. dr. Marina Theodorescu. Cei doi artiști au expus la Galeria 15 

Design în perioada 23 iunie – 14 iulie 2023. 

- Pe parcursul semestrului II din anul universitar 2023-2024 s-a susținut public o teză de 

doctorat evaluată cu calificativul „Foarte bine”, au susținut referatele de cercetare un 

număr de 21 studenți doctoranzi, iar în procesul de finalizare a tezei de doctorat s-au 

înscris un număr de 22 studenți doctoranzi pentru luna septembrie 2024. 

 

Mobilitățile Erasmus 

Un important rol în evoluția și ridicarea calității învățământului îl au programele internaționale 

de burse de tip Erasmus și Erasmus +. Biroul UNArte are o bogată activitate care cuprinde în 

acest an universitar: 

- Zece conferințe/workshop-uri/ prezentări susținute de către profesorii incoming 

- Expoziția internațională a Studenților Erasmus 13.05-19.05.2024 /UNAgaleria 

- Participarea Biroului Erasmus UNArte la NAFSA 2024/ New Orleans 28.05-31.05.2024 

- Organizarea excursiilor tematice cu studenții incoming la Tg. Jiu și Sibiu 

- Participarea în Proiectul Intensiv Mixt Medieval Artistic Technique 27.05.-31.05.2024 
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- Organizarea Erasmus Open Doors 27.05-31.05.2024 

Situația studenților plecați la studii înafara tării, pe semestrul I, însumează 29 de studenți iar pe 

semestrul II, 41 de studenți. De asemenea 7 cadre didactice din universitate, au participat în 

acest tip de program. 

Situația studenților străini sosiți pentru studii, a fost pentru primul semestru de 15 studenți, iar 

pentru cel de al doilea semestru de 12, iar numărul cadrelor didactice sosite a fost în număr de 

14. 

UNArte are privilegiul de a deține o galerie a studenților în cadrul Combinatului Fondului Plastic, 

fiind alături de galeriile din incinta CFP o verigă importantă a promovării artei tinere din 

București. Programul expozițional promovează exclusiv arta studenților din universitatea 

noastră precum și din alte centre universitare din țară și din afara ei, având ca parteneri Uniunea 

Artiștilor Plastici din România, DIPLOMA și alte entități ale scenei profesionale și culturale. În 

acest an au fost realizate peste 20 de expoziții cu participări ale studenților și profesorilor 

coordonatori.  

Implicarea studenţilor în procesul de promovare a universității a fost realizată în acest an prin 

implicarea Ligii Studenților din UNArte în organizarea deschiderii atelierelor de Noaptea 

Muzeelor. Astfel, prin constituirea unei echipe de coordonare, studenții au solicitat afilierea 

universității la evenimentul Noaptea Muzeelor 2024, punând-o pe harta instituțiilor care și-au 

deschis porțile în seara zilei de 18 mai, atrăgând un număr impresionant de oameni, dornici să 

descopere atelierele universității.  În desfășurarea evenimentului s-au implicat un 55 de 

studenți, 20 de studenți - organizare și coordonare și 35 de studenți voluntari, aceștia au asigurat 

ghidajul publicului pe circuitele din interiorul facultăților. Toate departamentele au organizat 

evenimente în cadrul atelierelor și au antrenat participarea vizitatorilor. Evenimentul a fost de 

o amploare neasteptată, aproximativ 1500 de oameni au trecut pragul atelierelor, marcând 

astfel universitatea ca punct împortant în acest circuit cultural.   
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Liga studenților a organizat anul acesta și o serie de evenimente artistice dintre care remarcăm 

expozițiile studenților, Settings - BeautyMode - off, UNAgaleria, 22 februarie - 17 martie 2024 și 

expoziția Tremendum - Grotesque Incursion, UNAgaleria, 20 Martie - 2 Aprilie.  

Transparența informațiilor de interes public sau a informațiilor pentru studenți prin intermediul 

infrastructurii logistice asigură accesibilitatea la resursele de învățare pentru toți studenții care 

frecventează cursurile. CEAC  monitorizează diseminarea informațiilor către studenți, referitoare 

la desfășurarea procesului didactic, a regulamentelor specifice, a informațiilor și reglementărilor 

care privesc examinarea, admiterea sau absolvirea, a oportunităților de burse, specializări, 

practică sau alte activități ce contribuie la menținerea unui nivel ridicat al performanței 

universitare.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Întocmit, 

Lector univ. dr. Elena Dumitrescu 

Președintele Comisiei pentru evaluarea și asigurarea calității UNArte 

Iunie 2024 

 


